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betreffend die schriftliche Anfrage der Abg. 

Dr. Gugerbauer und Genossen vom 7. März 1990. 

Nr. 5119/J-NR/1990. "Eröffnungsfeier einer 

automatischen Schrankenanlage der ÖBB in 

Neumarkt a.H." 

5tJ.931AB 
1990 -05- 01 

zu. 5119/J 

Im Allgemeinen 

Anlaß der gegenst~ndlichen Eröffnungsfeier am 7. Februar 1990 

im Bahnhof Neumarkt-Kallham war nicht die Errichtung einer 

automatischen SChrankenanlage. sondern die Inbetriebnahme des 

ersten elektronischen Stellwerkes in der Bauform ELEKTRA der 

Firma Alcatel Austria durch die ÖBB. 

Mit der Errichtung des Stellwerkes wurden auch die im Bahn

hofsbereich gelegenen Eisenbahnkreuzungen mit automatischen 

Schrankenanlagen ausgerUstet und sicherungs technisch in die 

neue Stellwerksanlage einbezogen. 

Das neue Elektronische Stellwerk ELEKTRA ist ausschließlich 

ein Produkt österreichischer Ingenieurarbeit und spiegelt den 

modernsten Stand der Sicherungstechnik wider. 

Die Entwicklung der neuen Stellwerksanlage stellt flir die 

Sicherungstechnik der ÖBB eine bedeutende technische 

Innovation (Einsatz modernster Computertechnologie) dar. 

Besondere Bedeutung wird dem derzeit modernsten Elektro

nischen Stellwerk Europas bei den Projekten der "Neuen Bahn" 

zukommen. da diese Stellwerkstechnik vorzliglichst geeignet 

ist, mit Ubergeordneten Uberwachungs- und Betriebszentralen 

zusammenzusplelen. Es besteht Interesse mehrerer auslän

discher Bahnverwaltungen an diesem österreichischen Erzeug

nis. 
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Ihre Fragen 

"Wieviele Einladungen ergingen im Zusammenhang mit der Er

öffnungsfeier der automatischen Schrankenanlage in Neumarkt 

a.H.?" 

und 

"Wie hoch belaufen sich die Gesamtkosten, die durch die Ab

haltung dieser Feier entstanden sind?" 

darf ich daher wie folgt beantworten: 

Zur Teilnahme an der Festveranstaltung wurden - entsprechend 

dem Interesse an dieser bedeutenden, technischen Innovation -

insgesamt 138 Einladungen an Vertreter von Wirtschaft, 

Politik. Presse sowie an ausländische Bahnverwaltungen und 

öBB-Dienststellen tibermittelt. 

Die An- und RUckreise erfolgte in einem Regelzug. 

Den ÖBB erwuchsen Gesamtkosten in der Höhe von S 7.913,06. 

Sie stellen sich in Detail wie folgt dar: 

- S 4.000,--

- S 1.913.06 

- S 2.000,--

S 7.913,06 

Eisenbahner-Musik Neumarkt-Kallham (bei der

artigen Veranstaltungen Ublich) 

Bewirtung der Gäste im Zug EC 90 "Prinz 

Eugen" bei der Anreise 

Plakate 

1990 

er 
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